

PROJETO LEI Nº <u>OZA</u> /2019 (DE 28 DE FEVEREIRO DE 2019)

Peder Legislativo de Itaporanga D'Ajuda
Aprovade Em: 103/19

Ivan Luciano Araújo
Presidente

Dispõe sobre a inclusão da Procissão do Senhor dos Passos, no calendário Cultural do município de Itaporanga D'Ajuda, Estado de Sergipe e da outras providencias.

O PREFEITO DO MUNICIPIO DE ITAPORANGA D'AJUDA, ESTADO DE SERGIPE, no uso das suas atribuições legais:

Faço saber que a Câmara Municipal de Vereadores de Itaporanga D'Ajuda/SE aprovou e eu Prefeito Municipal sanciono a seguinte Lei.

Artigo 1º - Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a incluir no calendário cultural do município de Itaporanga D'Ajuda /SE, a Procissão do Senhor dos Passos, realizado no município de Itaporanga D'Ajuda /SE, sempre no 5º Domingo da Quaresma.

Artigo 2º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação.

Artigo 3º - Revogando-se as disposições em contrário.

Câmara Municipal de Vereadores de Itaporanga D'Ajuda/SE, 28 de fevereiro de 2019.

Ivan Luciano Araújo Vereador – SOLIDARIEDADE Poder Legislativo de Itaporanga D'Ajuda Recebido em: 01/03/019

Responsavel -

Responsavel

Praça José Sobral Garcez Filho S/N – 49.120.000 Itaporanga D' Ajuda – (079) 3264-1000 www.camaradeitaporanga.se.gov.br CNPJ 00.760.576/0001-57



Justificativa

O presente Projeto de Lei tem por objetivo acrescentar a Procissão de Senhor dos Passos no Calendário Festivo Oficial do Município de Itaporanga D'Ajuda/SE. A Procissão de Senhor dos Passos no Município remonta aos primeiros decênios do século XX quando Itaporanga ainda era uma cidade de pequeno porte e sem grande projeção no cenário religioso do estado. Itaporanga D'Ajuda não possuía grandes romarias ou festividades que atraíssem muitos devotos de outros municípios, mas, mesmo assim, se tornou foco dos registros do cronista Antônio Conde Dias, autor do hino dedicado à Padroeira do Município, Nossa Senhora D'Ajuda.

Atualmente, Itaporanga D'Ajuda/SE, a Procissão é realizada sempre no Quinto Domingo da Quaresma, não possuindo assim uma data fixa, uma vez que esta depende do dia no qual os cristãos celebrarão a Páscoa.

No entanto, era uma cidade que aparentava seguir os pressupostos determinados pela Diocese de Aracaju, com a regulamentação das expressões de religiosidade, especialmente as festas. Nesse sentido, uma simples procissão paroquial assumia uma proporção de destaque, se tornava alvo de registro que reforçava os elementos de piedade cristã e, principalmente, as normativas devocionais que estavam sendo impregnadas entre os populares.

Atualmente, a Procissão de Senhor dos Passos também conhecida por muitos devotos como a Procissão do Encontro; encontro de Jesus com sua Santíssima Mãe; reúne centenas de pessoas de várias partes do estado de Sergipe, pois a devoção ao Senhor dos Passos é muito presente na vida dos fieis católicos. A Procissão do Encontro é uma das principais tradições do catolicismo penitencial em Sergipe. Nas principais cidades do estado a procissão é realizada em diferentes épocas da Quaresma, envolvendo um contingente de

1

ESTADO DE SERGIPE PODER LEGISLATIVO CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA D'AJUDA

devotos considerável.

Ela é vivida num espírito de devoção e penitência no tempo quaresmal, momento no qual a Igreja de Cristo convoca os cristãos a intensificar as práticas de devoção, religiosidade popular e aos exercícios espirituais próprios da

quaresma como forma de prepara-se para a Santa Páscoa.

Dessa forma, a Procissão também ajuda no desenvolvimento da economia do Estado e do Município uma vez que é uma oportunidade para que vários vendedores ambulantes e, principalmente a Comunidade Católica possa comercializar vários tipos de lanches e refeições, água, refrigerantes e etc. Além disso, há a comercialização das tradicionais bolachinhas de goma, vendidas tradicionalmente por senhoras que vêm de outras cidades.

Diante das explicações acima elencadas contamos com o apoio dos nobres colegas para a aprovação da presente propositura.

Ivan Luciano Araújo

Vereador - SOLIDARIEDADE